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Belo Horizonte, Sexta-feira, 8 de Março de 2024.
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COMURB - Conselho Municipal de Mobilidade Urbana
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 – COMURB

 
Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no formato virtual, através da
plataforma Google Meet, foi realizada a 1ª Reunião Ordinária de 2024 do Conselho Municipal de Mobilidade Urbana -
COMURB, instituído pela Lei Municipal nº 11.181/19, de 08 de agosto de 2019, convocada pelo Presidente do Conselho.
Presentes na reunião as seguintes Conselheiras e Conselheiros : André Dantas (Sumob), Artur Abreu (SUMOB), Fernanda Cruz
Souto (SMEL), Carla Reis ( SMFA), Genilson Ribeiro (SMSP), Giovani Serravite (SUDECAP), Gustavo de Andrade (SMPOG),
Joana Baxter ( SEINFRA), José Luiz Mendonça (SMFA), Jussara Bellavinha (BHTrans), Luciano Medrado (Setcemg), Marcos
Inecco (CDL), Natalia Wanderley (SMSA), Nedson Moreira (GMBH) Rapper Silas Felipe (CRTT-NE), Rogério Neves (CRTT-B),
Sérgio Hirle (CRTT-CS), Sônia Knauer (SMMA), Tiago Esteves (SMPU).
A reunião teve a seguinte pauta:
1. Apresentação: “Balanço do uso dos recursos dos fundos da mobilidade”;
2. Apresentação: “Remuneração Complementar- 2024”;
3. Outros;
Iniciada às 09h00min pelo Presidente do Conselho que deu boas vindas a todos,
na sequência foi feita a apresentação relativo ao item 2. Remuneração Complementar 2024 pelo presidente do Conselho, André
Dantas. A apresentação abordou os seguintes tópicos: um diagnóstico local, sobre histórico da tarifa, redução da demanda e os
aumentos de custo nos principais insumos e um contexto nacional mostrando o percentual médio de reajustes nos últimos cinco
anos bem como o percentual de reajustes recentes em grandes cidades.
Outro tópico mostrou os custos e receitas à luz da LEI 11.458/2023 com destaque para a Remuneração Complementar que
garante o equilíbrio do sistema. Foi apresentado ainda os valores das novas tarifas e os utilizados no cálculo da remuneração
complementar.
Após a apresentação ocorreram comentários de conselheiros e pessoas presentes com destaque para a necessidade de um
novo modelo contratual. O Presidente do Conselho falou da necessidade de uma discussão com a sociedade e do papel do
Comurb no engajamento dos usuários neste processo. Propôs a criação de um Grupo de Trabalho que pudesse discutir com
profundidade o tema. Solicitou que os membros do conselho interessados em participar desta discussão se manifestassem no
email do Comurb. O superintendente acolheu as considerações de conselheiros para a necessidade de se fazer pesquisas com
o objetivo de avaliar o comportamento de usuários do transporte coletivo considerando que houve uma queda da demanda de
cerca de 25% nos últimos cinco anos com a necessidade de entender os motivos de maneira detalhada. A seguir foi feita a
segunda apresentação “Balanço do uso dos recursos dos fundos da mobilidade”. A apresentação foi feita pelo Sr. Bruno
Bondezan, da Bhtrans, gestora do Fundo Municipal de Mobilidade Urbana – FMU, mostrando além da legislação pertinente o
Balanço de 2023. Ocorreram comentários finais dos conselheiros e presentes na reunião. O Presidente do Comurb, também
neste caso, sugeriu a criação de um Grupo de Trabalho sobre novas fontes de financiamento da mobilidade.
O Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 10h59m.
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